

在新时代新征程全面建设社会主义现代化新大足

坚定不移贯彻“两个毫不动摇”

——论大足区委三届五次全会精神⑥

□《新渝报》评论员

经济强大的基础在于产业，产业强大的基础在于企业，在于民营企业的发展壮大。

党的二十大报告把“两个毫不动摇”列为“构建高水平社会主义市场经济体制”的重要一环，写入新时代坚持和发展中国特色社会主义的基本方略。日前召开的大足区委三届五次全会提出，要大力推动新时代民营经济高质量发展，更加明确了坚定不移贯彻“两个毫不动摇”的决心和态度。新时代、新征程、新使命，我们务必要大力推动民营经济加快发展、创新发展、拥抱数字变革、绿色低碳发展、防范风险，拿出干事创业的雄心、勇挑重担的境界和舍我其谁的勇气，持续激发、保护和弘扬企业家精神，推动大足经济社会发展乘风破浪、行稳致远。

积力之所举，则无不胜。近年来，大足区坚定贯彻落实“两个毫不动摇”，全力打造一流营商环境，完善支持民营企业高质量发展政策措施，健全服务企业长效机制，充分释放民营经济发展最大活力。民营经济贡献地区生产总值、税收、城镇劳动就业分别达到71%、59%、84%，已经成为保障民生、促进创新、推动高质量发展的主力军。民营经济已成为大足经济发展的重要支撑、创新创业的主体力量、吸纳就业的主要渠道和社会财富的重要来源。

民营经济是推动社会主义市场经济发展的重要力量，也是以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的重要力量。落实“两个毫不动摇”，就要把优化民营企业发展环境放在突出位置。“企业要上市，政府就要提供一条龙、保

姆式的服务，陪着企业一关一关地过，及时协调解决过程中遇到的问题，帮助企业打通各处关节。”大足区委作出庄严承诺。用心用力提民营经济，既关心企业家们“飞得高不高”，也关心他们“飞得累不累”，打造足商回归、近悦远来的营商环境，从源头上提振信心，增强经济活力。

“两个毫不动摇”，既是思想上的鼓励宣誓，也应该是落在行动上的一招一式。日前龙水五金市场成功创建了国家贸易采购方式试点，前段时间一批价值15.5万美元的小商品通过这个试点，直接在永川港拼箱通关，搭乘中欧班列发往波兰，大大降低了物流成本，彰显大足千方百计优化营商环境的决心和诚意。从制度和法律上把对国企民企平等对待的要求落下来，用更完善的制度让

企业更“安心”；为民营企业解难题、办实事，构建亲清政商关系，用更贴心的服务让企业更“舒心”；用法治为各类主体保驾护航，从政策和舆论上鼓励支持民营经济和民营企业发展壮大，用更优的环境让企业更“倾心”。

明者因时而变，智者随事而制。当前的大足正立于崛起跨越的新潮头，迎来大有可为的新阶段，实现高质量发展是全区上下共同的心声，我们要大力弘扬新时代企业家精神，坚持正确政治方向不动摇，坚持聚焦主业实业不动摇，坚持开拓创新不动摇，坚持艰苦奋斗不动摇，大力推动民营经济高质量发展，让日益蓬勃的民营经济为加快做靓享誉世界的文化会客厅、建强链接成渝的“两高”桥头堡，在新时代新征程为全面建设社会主义现代化新大足贡献力量。



重庆最美家庭大足两家庭上榜

新渝报讯(记者 邓小强)昨日，记者从大足区妇联获悉，由市委宣传部、市文明办、市妇联联合评选的重庆十大最美家庭、重庆最美家庭名单揭晓，大足区刘波家庭、张龙家庭上榜重庆最美家庭。

去年以来，市委宣传部、市文明办、市妇联持续在全市开展寻找“最美家庭”活动，发现了一大批在爱国守法、心系国防、尊礼守德、家庭和睦、家风淳朴、廉洁

自律、绿色环保、移风易俗、邻里互助、爱岗敬业、诚实守信、勤劳致富、自强不息、创新创业、热心公益等方面事迹突出、感人至深的先进家庭典型。本次共评选出10户家庭为重庆十大最美家庭，90户家庭为重庆最美家庭。

大足刘波家庭把“夫为家计而辛劳，妻贤勤俭把家持”作为家训，整个家庭充满正能量。刘波发起成立了大足蓝天救

援队、大足退役军人应急救援队，4年来他带领救援队开展各项救援行动100余次，在抢险救灾、维护群众生命和财产安全方面作出了重要贡献。妻子杨华当好贤内助，让刘波无后顾之忧。她说：“我不能像刘波一样出去帮助别人，那就把家里照顾好，不让他担心，就是对他最大的支持。”

大足张龙家庭温馨和谐，他们的家

训为“老有所养，幼有所依，互相尊重，互相理解，互相爱护”。他们一家人心存大爱，每年都会一起踊跃参与无偿献血活动。张龙在大足区中医院检验科工作，工作技能扎实。新冠病毒感染发生后，张龙勇于担当作为，承担繁重的检测任务，在完成岗位工作的同时，他还参与支援他地，全力守护人民生命安全和身体健康。



大足区审计局

推进家庭文明建设

新渝报讯(记者 崔晓玲 实习生 赵元元)1月6日，大足区审计局在智凤蓝苑园开展“我们的节日·春节，家庭文明建设”活动。

活动通过捆绑前行接力、“猪八戒背媳妇”、抢凳子等家庭趣味活动，营造了“和谐、和睦、团圆、团聚”的浓厚节日气氛，还通过猜灯谜、优秀家风家训故事分享等环节，引导大家认知传统、尊重传统、继承传统、弘扬传统，不断筑牢

文明和谐的社会基础。

接下来，大足区审计局将继续积极开展家庭文明建设活动，在传统节日和重要时间节点，广泛宣传文明家庭事迹，以“注重家庭、注重家教、注重家风”为着力点，积极推动社会主义核心价值观在家庭中落地落实，进一步提升整个社会的文明素质和道德水平，为树立积极、向上、健康、和谐的社会正能量贡献力量。

日前，为丰富干部职工精神文化生活，大足区委网信办开展了“做花灯 猜字谜 送祝福”家庭文明建设活动。近年来，大足区委网信办陆续开展了多种家庭文明建设活动，让市民在参与中感知文明魅力、凝聚家和力量、形成文明风尚。
新渝报见习记者 余佳 摄

大足 17.9 万名老人领到防疫健康包

新渝报讯(记者 熊敏秀 见习记者 罗婷婷)“老人家，这还有两个口罩，里面还有一些药，这上面是这个解热的，你有需要就吃，没得需要就不吃，总共6片……”近日，在大足区棠香街道红星社区观棠晓月小区老人吴建国家中，志愿者打开健康包，耐心地将里面每一件物品都拿出来给他讲解具体的用途用法量和注意事项。

“人老了眼睛不好使，你给我说了我就清楚这些药是怎么用的了。”吴建国接过志愿者从健康包拿出来的物品放在怀里，笑着说：“健康包里的防疫物资和药

品正是我们眼下急需的，有了它，我心里就踏实多了。政府不光给我们送健康包，还安排志愿者给我们送上门，真是想得周到、太贴心啦。”

据了解，为了保障市民的身体健康和用药需求，大足在全区范围内免费发放防疫健康包，截至1月5日，已向60岁以上老人发放健康包17.9万份。

考虑到年龄过大的老年人可能存在出行不便的问题，大足区还针对不同年龄段对健康包的领取方式作了细致的划分：60岁至80岁的老年人可自行前往小区物业中心或其他指定地点

领取，80岁以上的由志愿者“送包到家”，确保健康包的发放和领取没有遗漏。

据介绍，防疫健康包里有解热镇痛、清热解毒类药物、抗原检测试剂1份、口罩10个、防疫健康温馨提示一份，基本保障了群众的防疫需求。

记者在观棠晓月小区物业服务中心看到，前来领取健康包的老年人络绎不绝。在物业工作人员的引导下，老人们依次登记个人信息后，领取到了健康包。老人们脸上都洋溢着笑容，纷纷竖起了大拇指。



志愿者为老人发放防疫健康包。
新渝报记者 谭显全 摄

大足规范办理出生医学证明

新渝报讯(记者 谭显全)近日，大足区出生医学证明管理工作暨培训会召开，会议要求进一步加强大足区出生医学证明管理工作，规范出生医学证明签发流程，提高服务质量。

此次培训采用“腾讯会议”互联网平台的方式召开。来自全区13个医疗保健机构出生医学证明管理人员及工作人员参加了培训。会议要求，各签发机构严格落实出生医学证明相关文件建立健全本机构的各项规章制度，规范业务流程，落实开展好各项工作。全区签发管理负责人还就出生医学证明管理岗前警示教育、大足区2022年出生医学证明管理工作开展情况、专项督导存在问题及改进措施、2023年下一步重点工作要求进行线上视频培训，并对参会人员提出的相关疑问进行线上解答。

通过培训，进一步强化了全区管理机构和签发机构相关人员对出生医学证明的管理，明确了证件管理的重要性，为进一步推进出生医学证明管理规范化、确保全区出生医学证明顺利签发、保障出生医学证明规范办理起到积极作用。

居民“家门口”学自救互救技能

新渝报讯(记者 毛双)1月6日，大足区应急管理局在文峰家园小区开展自救互救及应急救护知识与技能培训活动，为居民现场讲解心肺复苏及消防安全知识，进一步提高居民的消防安全意识，增强自救互救能力。

“在进行心肺复苏前要初步判断，病人是否有呼吸、有意识，如若没有意识，要第一时间呼救，并把患者平卧躺在硬地板上，迅速进行心肺复苏和人工呼吸。”培训活动现场，重庆市专业应急救援大足支队队员用假人模型向居民分步骤讲解如何进行心肺复苏和人工呼吸，并让大家现场进行实操体验，手把手指导居民练习规范动作，对实操中出现的误区逐一指正。

随后，该支队队员还向居民讲解了消防灭火器的正确使用方法和注意事项。

“自救互救技能培训把理论和实操相结合，让大家了解了在紧急情况下自救和施救的正确方法，很有意义！”文峰家园居民刘廷全说。

宝顶镇 慰问470户生活困难群众

新渝报讯(记者 李东 陈柯男)春节将至，岁寒情暖。近日，大足区宝顶镇陆续慰问失独老人、低保户、优抚对象、困难党员、困难脱贫户等10类人员470户，为生活困难群众送去党和政府的关怀与温暖。

春节临近，家住大足区宝顶镇古佛村三组的村民赵登贵，这两天正在给家里做大扫除，准备迎接新年的到来。宝顶镇的党员干部送来了慰问金和米面油等慰问品，并与其一起贴对联、挂灯笼、做清洁。赵登贵夫妇是脱贫户，以前因病致贫，在当地政府的帮助下，不仅对家里的房屋进行修缮，他们还不等不靠勤劳的双手发展起了产业，种上了果树，家里还喂了牲畜。

这只是宝顶镇新春慰问送温暖的一个实例。下一步，宝顶镇将继续开展此类送温暖、献爱心活动，并进一步把各项帮扶工作落到实处，持续关注困难群众生活，切实解决他们的困难。

大足评出10名“优秀科技志愿者”

新渝报讯(记者 谭显全)为进一步弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神，发挥先进典型的示范引领作用，激发科技志愿者的参与动力，1月8日，大足区科协、大足区科技志愿服务队在科技馆举办了2022年优秀科技志愿者表彰活动，姚宏、张小平、杜纪屏等10名志愿者被评为大足区2022年度“优秀科技志愿者”。

2022年以来，广大科技志愿者在大足区科协的组织下，积极开展科技志愿服务，有的在周末及节假日来到科技馆为游客提供参观服务，有的走进社区开展新时代文明实践“讲科技”宣讲，有的积极参加“科技三下乡”为群众送去科技咨询，有的积极参与新冠疫情社区防控。他们热心公益、不计报酬，发挥个人特长，为提升全区公民科学素养贡献力量。据统计，2022年，大足区科技志愿服务队共有392人次参与科技志愿服务活动，志愿服务总时长达2352小时。

下一步，大足区科协还将加大对优秀志愿者的宣传力度，展示优秀志愿者的风采，以激励更多热心人士加入科技志愿服务队伍，让科学精神和志愿精神更加深入人心。

遵守烟花爆竹燃放规定 共建山水之城美丽之地

